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Zpráva z konference Perspektivy myšlení 

2024: historicky první společná konference 

doktorských studentů filozofie v Česku

Report from the conference Perspectives of Thinking 
2024: the first joint conference of philosophy doctoral 
students in the Czech Republic

Jakub Peloušek

Datum: 12.–14. září 2024
Místo: Filosofický ústav Akademie věd České Republiky
Odkaz na stránky konference: https://perspektivy.flu.cas.cz/

První ročník konference Perspektivy myšlení se uskutečnil 12.–14. září v pro-
storách Filosofického ústavu Akademie věd ČR. Je příznačné, že historicky 
první celorepubliková konference doktorandů filozofie, tedy potenciálních 
budoucích badatelů, se konala na půdě jedné z nejdůležitějších vědeckých in-
stitucí České republiky. Na její realizaci se podílelo osm českých kateder filo-
zofie,1 přičemž zaštítění se ujal Ondřej Ševeček z Filosofického ústavu Akade-
mie věd ČR. Celkově se konference zúčastnilo více než devadesát účastníků, 
z nichž třiapadesát předneslo své příspěvky.

Jednou z hlavních motivací vzniku této konference bylo propojení doktor-
ských studentů filozofie studujících na českých univerzitách, protože lokál-
ní konference jednotlivých kateder se často setkávaly s omezeným zájmem 
studentů mimo místní katedru. Mnoho doktorských studentů se tak častěji 

1 Mateřské instituce kateder filozofie podílejících se na přípravě konference: Jihočeská uni-
verzita v Českých Budějovicích, Masarykova univerzita v Brně, Ostravská univerzita, Uni-
verzita v Hradci Králové, Univerzita Karlova, Univerzita Palackého v Olomouci, Univerzita 
Pardubice, Západočeská univerzita v Plzni.
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účastnilo konferencí v zahraničí než těch tuzemských, a vázlo tak navazování 
kontaktů mezi potenciálními budoucími kolegy v oboru. Nově vzniklá plat-
forma je výsledkem sdílené snahy vedoucích kateder a zástupců Filosofic-
kého ústavu AV o vytvoření prostoru, kde by se mohli doktorandi seznámit 
a navázat kontakty, což je také příležitost pro rozvoj a budování české filozo-
fické komunity.

Náročný třídenní program odstartoval ve čtvrtek odpoledne dvěma pa-
ralelními sekcemi, v nichž své příspěvky předneslo 12 účastníků. Páteční 
bohatý program obsahoval dokonce tři sekce, z nichž jedna byla věnována 
příspěvkům v angličtině, aby na konferenci bylo možné přizvat také studenty 
programů vedených v tomto jazyce. Po 30 příspěvcích následovala krátká pre-
zentace Filosofického ústavu AV ČR, během níž Ondřej Ševeček a Petr Urban 
představili ústav, jeho práci a především podpůrné programy pro budoucí 
doktorské studenty a začínající badatele. Závěrečný den konference se opět 
skládal ze dvou paralelních sekcí a 11 příspěvků.

Tematicky nevyhraněná konference přinesla mnoho rozličných příspěvků, 
které pokrývaly široký prostor od dějin filozofie až po témata zabývající se 
současnými problémy. Nechyběly ani interdisciplinární příspěvky, ať již se 
jednalo o témata zasahující do architektury, naratologie, neurologie, psycho-
logie, teorie práva či teorie umění.

Vzhledem k množství příspěvků není možné v rámci krátké zprávy postih-
nout obsah všech příspěvků, ale na výše uvedených stránkách konference 
Perspektivy myšlení je k dispozici mj. sborník abstraktů,2 kterým může kdo-
koliv volně zalistovat.

Nečekaným, ale žádoucím jevem, který se projevoval po celou dobu ko-
nání konference, bylo dodržování harmonogramu. Za to si zaslouží velkou 
pochvalu všichni autoři příspěvků, protože se jim podařilo je koncipovat tak, 
že se společně s diskuzí vešli do přiděleného času. Na tom se podepsala také 
snaha organizátorů nabídnout dostatek prostoru pro dotazy, takže po dvace-
timinutovém příspěvku následovala desetiminutová diskuze.

Za zmínku stojí také občerstvení, které se opravdu povedlo a zejména ob-
ložené rohlíčky byly tentokrát obzvláště vypečené a po koláčcích se doslova 
zaprášilo. Kdo chvíli váhal, již váhal nad prázdným tácem.

2 Viz https://perspektivy.flu.cas.cz/ke-stazeni/ [on-line, cit. 12. 10. 2024].
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